

“红色物管会”让居民“跟着干”

“情系居民、真诚服务”，在小店区小街街道永康北路社区馨园小区物管会办公室墙上，这条服务宗旨特别醒目。近一年来，社区党支部书记康俊萍常来这里走动，她探索出的小区“党建+物管会”管理模式，使居民群众在小区治理中由“站着看”到“跟着干”，是街道、社区破解无物业管理小区难题的一次积极尝试，走出了一条有特色、可复制、能持续的基层自治新路子。

物管会与党支部同组

“昨天我们在居民群里征求过意见，绝大部分人同意新建电动自行车充电桩。”“我们也商量了一下，选了几个离居民楼较远的位置。”“对，接下来就准备联系相关企业，请他们给参谋一下，看建在哪里最好……”

6月14日上午9时许，康俊萍来到馨园小区后，几名物管会成员和热心居民你一言我一语，讨论起小区里最近的一件大事。

康俊萍听完大家的表述连连点头，表示将充分征求居民意见，多多考察和讨论，尽快拿出一个具体方案。

小区建成入住于2008年，共有5栋楼156户居民。2021年9月，原物业企业履行完服务时限后，居民们希望自治管理小区。随后经过居民申请、街道指导、社区牵头，依照规定程序，于当年10月12日选出7名物管会成员，康俊萍担任物管会主任，党员居民高会生任副主任，其余5人中有2名党员、1名全科网格员。

在酝酿人选时，街道和社区严格把关，注重把党性强、能力高、愿奉献的党员

选进物管会班子，且成员中党员比例不少于60%，保证物管会成立，就迅速组建党小组，成为“红色物管会”。

阵地与制度同建

“看看我们的舞蹈室、棋牌室和乒乓球室吧，下午和晚上比较热闹，很多居民下班后都来锻炼，邻里关系越来越融洽。”热心居民冀小丽兼任物管会出纳，提起小区里的生活特别自豪。

康俊萍与小区原开发单位及居民充分协商，将4间共400平方米的杂物间释放出来，打造成综合服务中心，实现了党员活动有阵地、居民议事有场所、群众活动有空间。

每季度召开定期会、不定时召开临时会，仅组织3次会议就形成了物业费为0.8元的一致意见……为保障“红色物管会”规范且高效运行，“红色物管会”制订通过了《物管会议事规则》《小区管理规约》《财务管理制度》等7项制度，涉及居民生活的方方面面，以制度形式保证了居民的权利。

在“红色物管会”的张罗下，社区和居民齐动手，修缮了破旧的房檐和地砖、更换了太阳能路灯、重新安装了楼宇防盗门和可视对讲设备……一件件为民实事办得漂亮，小区环境美了，邻里关系和谐了，群众参与小区治理的积极性也提高了。

财务与服务双监督

“以前物业费八毛钱，我们享受的是四毛钱的服务；现在物业费一样，我们感觉享受到一块六的服务。”居民们开玩笑



康俊萍(左一)与物管会成员开讨论小区事宜。

的比喻，体现出对“红色物管会”的认可。

馨园小区每年收取物业费20余万元，是不是能全部“用之于民”，“红色物管会”给大家吃了颗定心丸。

“为了彻底打消居民顾虑，物管会每月公布物业费收支情况，并设财务监督小组，代表全体业主对财务收支进行监督；同时，物管会根据基础服务清单，向居民作出服务承诺，居民可对履行情况进行监督。”康俊萍介绍，“双监督”制度的推行，让居民对物业费使用及物业服务情况心知肚明，做到明明白白消费、心甘情愿交费。

“家有梧桐树，引来金凤凰”。因馨园小区管理有序，社区将其作为“智慧小区”试点，联合中国电信免费为小区安装了人脸识别测温门禁，为小区疫情防控和人员安全又加了一道“防火墙”，居民们赞在口中、乐在心上。记者 王丹 文/摄

聚焦基层一线风采

特岗教师招聘6月16日起报名

本报讯(记者 张晓丽)6月14日，记者从省教育厅了解到，今年，我省共招聘特岗教师3500名，其中中央特岗计划2500名，省特岗计划1000名。

应聘特岗教师者需要热爱教师职业，符合招聘岗位要求，年龄不超过30周岁(1991年7月1日及之后出生)。以普通高校本科及以上毕业生为主，鼓励本科师范专业毕业生应聘，可适当招聘高等师范专科毕业生，具体学历要求由设岗县自主确定。另外，需要具有相应的教师资格证书。因受疫情影响，实施“先

上岗、再考证”阶段性措施，符合教师资格考试报名条件和教师资格认定关于思想政治素质、身体条件等要求，暂未取得教师资格证书的高校毕业生也可报考。招聘部门与先上岗的高校毕业生签订聘用合同时，按规定约定1年试用期，先上岗的高校毕业生在试用期内未取得教师资格的，依法解除聘用合同。

参加过“大学生志愿服务西部计划”“三支一扶计划”有从教经历的志愿者、参加过半年以上实习支教的师范院校毕业生和在校大学生士兵退役复学毕业

生，以及全日制硕士及以上毕业研究生，同等条件下优先聘用。

所有应聘人员均须通过“山西特岗教师招聘报名系统”(网址：<https://tgjs.shxecd.com>)，完成相关工作。6月16日9时至20日18时，登录报名系统报名。笔试时间为7月3日。面试完成时间为7月30日左右。

山西省特岗教师招聘考试不收取任何报名费或考务费，不指定具体的参考用书，省教育厅及各级教育行政部门不以任何形式组织或委托组织特岗教师招聘考试、面试的辅导和培训。

帮助学生探索职业方向

四十九中生涯教育月活动受欢迎

本报讯(记者 张晓丽)“老师，我不知道自己将来能干什么。”“老师，如何能对学习提起兴趣?”不少中学生都有类似的困惑。连日来，太原四十九中开展了以“赓续理想初心，规划点亮未来”为主题的“沉浸式”生涯教育月系列活动，让学生更深入了解自己，探索未来职业方向，尝试从根本上唤醒学生成长内驱力，活动受到学生们的热烈欢迎。

6月14日16时许，太原四十九中阶梯教室里，一场高中生生涯规划设计大赛正在紧张进行。“通过霍兰德职业兴趣测试和多元智能优势分析，我在创新方面具备优势，但性

格相对内向，综合考虑，未来我想从事材料学或工业设计方面的工作……”G2101班学生杨兆丰一边演示PPT，一边侃侃而谈。听罢，评委给出了鼓励和建议：“我看到了你在不断觉察自我，对未来充满了向往，今后可以在锚定目标院校之后再分析优缺点，会更客观更科学地将个人能力与职业相匹配。”这是一场无关输赢的比赛，学生们以诚恳的态度、分享的热情，充分展示自己的生涯规划。校长王爱武说：“这种探索思维与生涯意识，本身就是一种宝贵财富。”

此次生涯教育系列活动以学业

规划、职业规划、生涯规划三大内容为指导重点，共设计了“发现你的大学魅影”生涯赋能团体辅导、“洞见生涯”游戏体验，以及“遇见更好的自己”生涯规划设计大赛三大主题活动，以科学性、实践性、体验性为原则，以“沉浸式”为主要方式，结合太原四十九中“育人为本，扬长致远”的办学理念，突出该校学生发展指导与生涯规划的特色。据了解，太原四十九中是我市普通高中新课程新教材实施国家级示范区学生发展指导项目组成员校，经过两年的尝试与探索，正在形成具有本校特色的生涯规划教育方向。

强对流天气高发

民航空管 紧盯“天气” 保驾护航

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑞峰)6月以来，对航班影响较大的短时强降水、雷雨大风等强对流天气时有出现，比如本月13日下午的短时中等强度降水就导致部分飞往太原的航班备降到周边机场。6月14日消息，民航山西空管分局将紧盯天气变化情况，实行精准观测和预报，全力确保旅客的顺畅出行。

气象预报是保障雷雨季节飞行安全的一项重要工作，及时、准确的预报有利于航空公司提早调整飞行计划，也能使一线管制人员更好地保障航班飞行安全。民航山西空管分局介绍，13日下午，受东北冷涡影响，太原机场迎来今年以来最强对流天气，伴随西北到偏北大风，最大平均风速15米/秒，最大阵风达到26米/秒，并伴有短时中等强度降水，40分钟降水量达到2.7毫米。

当天，受大风和雷雨天气影响，共有从珠海、广州、成都、重庆、贵阳、杭州和南京等地飞往太原的9架航班，备降西安、洛阳、呼和浩特和包头机场。据悉，此次强对流过程是今年入夏以来天气演变最复杂的一次雷雨天气，超标准的风向风速，是造成航班备降的主要因素。

在随后的雨季里，强对流天气也进入高发季，山西空管分局气象台会继续做好复杂天气通报、咨询服务，提前发布机场大风和雷雨警报，尽可能将复杂天气对航空运行的影响降到最低。